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1. Полый шар из чугуна плавает в воде, погрузившись в нее ровно на половину. Найдите объем внутренней полости шара. Масса шара 5 кг, плотность чугуна 7800 кг/м3, плотность воды 1000 кг/м3, g = 10 Н/кг.

2. При уличной температуре 0(C в комнате +30(C. Какая температура в комнате, если на улице -30(C. Комната отапливается при помощи батареи, температура воды в которой поддерживается неизменной в течение всей зимы и равной +50(C. Считать, что скорость теплообмена между «телами» пропорциональна разности температур.

3. [image: image2.wmf]Вертикально расположенную стеклянную трубку длиной 1 м наполовину погрузили в ртуть. Затем, закрыв верхний конец трубки пальцем, трубку вынули из сосуда с ртутью, при этом в трубке остался столбик ртути высотой 25 см. Определите атмосферное давление.

4. Найдите показание вольтметра с сопротивлением Rv в цепи, изображенной на рисунке. Ток I до разветвления и сопротивления R1 и R2 известны.

5. Экспериментальная задача: Оцените начальную скорость, полученную бруском при щелчке по нему пальцем, после которого брусок скользит по поверхности стола (стол наклонять нельзя!). Оборудование: брусок, линейка, набор грузов, динамометр, стол.

Гимназическая олимпиада по физике

2003 г.

10 класс

1. Полый шар из чугуна плавает в воде, погрузившись в нее ровно на половину. Найдите объем внутренней полости шара. Масса шара 5 кг, плотность чугуна 7800 кг/м3, плотность воды 1000 кг/м3, g = 10 Н/кг.

2. При уличной температуре 0(C в комнате +30(C. Какая температура в комнате, если на улице -30(C. Комната отапливается при помощи батареи, температура воды в которой поддерживается неизменной в течение всей зимы и равной +50(C. Считать, что скорость теплообмена между «телами» пропорциональна разности температур.

3. Вертикально расположенную стеклянную трубку длиной 1 м наполовину погрузили в ртуть. Затем, закрыв верхний конец трубки пальцем, трубку вынули из сосуда с ртутью, при этом в трубке остался столбик ртути высотой 25 см. Определите атмосферное давление.

4. Найдите показание вольтметра с сопротивлением Rv в цепи, изображенной на рисунке. Ток I до разветвления и сопротивления R1 и R2 известны.

5. Экспериментальная задача: Оцените начальную скорость, полученную бруском при щелчке по нему пальцем, после которого брусок скользит по поверхности стола (стол наклонять нельзя!). Оборудование: брусок, линейка, набор грузов, динамометр, стол.

R2





V





R2





R1





I





Rv





�





�





V





R2





R2





R1





I





Rv








